

О Р Г А Н
 Г О В Е Р Н И Н С К О Г О
 Р А Й К О М А В В П (О)
 И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
 Д Е П У Т А Т О В
 Т Р У Д Я Щ И Х С Я
 Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольцском, Холмском, Смоленском, Белозерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов — разведчиков.

Наше эское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили восемь немецких пушек, одиннадцать пулеметов, три автомашины и захватили больше тысячи снарядов, пятьсот гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе эской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу

без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий т. т. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир эской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях эский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, баталь-

он атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившиеся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исклчительно храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан.

Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трех суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, Московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевской текстильной фабрики. Коллектив Буйбышевской фабрики им. Сверлова еще 11 июля завершил 7-месячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината т. т. Доронина, Гришечкина, Старостина, Моина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская коммуна» т. Брюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике им. Дзержинского широко поддерживают почин 60-летнего помощника мастера т. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями т. Косульников взялся обслуживать двоянный комплект из 76 ткацких станков. Примеру т. Косульникова последовали помощники мастера т. т. Пшеничнов, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Нееды, черногорский поэт Радуге Стенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покрившейся насильникам Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа, в 19 часов, митинг будет продолжен.



Оказание первой помощи раненому бойцу



В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром. На снимке Н. Я. Тотмин.

По большевистски проведем уборку!

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Второй год работает льнотеребилщиком М. Г. Малышев. Его рукам, его воле послушна сложная машина. И недаром он ежедневно перевыполняет нормы, вытеребивая льна по 5—6 га.

Любить — значит беречь. И тов. Малышев тщательно проводит технический уход за льнотеребилкой. Через каждые 2—3 часа обтирает, прочищает и смазывает. За заботу о ней машина платит ему безотказной работой. Из плана в 40 га на 9 августа Михаил Григорьевич вытеребил уже 30 га.

Совместными усилиями тракториста Заботина и льнотеребилщика Малышева экономлено горючего 90 килограммов на 24 гектара.

— В эти дни великой отечественной войны с ненавистным фашизмом, много наших товарищей ушло на фронт, — говорит тов. Малышев, — а мы, оставшиеся в тылу, повседневно чувствуем себя на боевом посту, зная что каждый лишней вытеребленный гектар льна — удар по врагу.

И. Козырев

Стахановцы на уборке хлебов

Беззаветно трудятся на полях колхозники Фатеевского колхоза товарищи Бузнецова Е. К., Овчинникова П. С., Лаптева Е. В., Дмитриева А. В. Они выжидают ржи по 0,21 га вместо 0,14 по норме.

В Захватовском колхозе колхозницы Голубева М. Д., Панфилова А. С., Коленцова выполняют нормы на жнитве на 160 и выше процентов.

Четко без перебоев работает жатка в Павловском колхозе. Жнец Ивашков выжидает по 6 га за день при норме 4.

К.



Решением исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовую работу на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

8. Соколов Фадей Автономович — жнец колхоза «Общий труд», Базанцевского сельсовета, выполняющий норму выработки на жнитве ржи жаткой на 150 процентов.

9. Колхоз «XV годовщина Октября», Филинского сельсовета, закончивший 8 августа теребление льна и выполнивший план поставок ржи государству.

10. Метелькова Анна Харламовна, колхозница сельхозартеля «Рассвет», Базанцевского сельсовета, выполняющая норму выработки на жнитве ржи серпом на 164 процента.

11. Колхозы «Основа пятилетки», «Путь к социализму» и «Красные всходы», Скоробогатовского сельсовета, закончившие 11 августа жнитво ржи.

12. Колхоз имени Максима Горького, Хохломского сельсовета, закончивший теребление льна 8 августа.

13. Куликов Василий Степанович и Доронин Григорий Степанович, севцы колхоза «Красные всходы», Ковернинского сельсовета, выполняющие норму выработки на севе озимых 7-рядными сеялками на 145 процентов.

14. Раскова Татьяна Ивановна, Раскова Евдокия Яковлевна, колхозницы сельхозартеля «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, выполняющие норму выработки на жнитве ржи на 200 процентов.

15. Сироткина Таисья Евлампьевна — колхозница сельхозартеля «Красные всходы», Скоробогатовского сельсовета, выжидавшая ржи серпом 0,29 гектара ежедневно вместо нормы 0,15 га.

16. Костров Василий Федорович — севец колхоза «Основа пятилетки», выполняющий норму выработки на севе озимых 13 рядной сеялкой на 150 процентов.

17. Подкатов Сергей Иванович колхозный бригадир и жнец колхоза «Ударник», Хохломского сельсовета, выполняющий норму выработки на жнитве ржи жаткой на 150 процентов.



В фонд обороны

Трудящиеся Хохломского сельсовета горячо поддерживают развернувшееся движение за создание фонда обороны нашей страны. Вместе со всем советским народом они деньгами и продуктами помогают Красной Армии.

Колхозники колхоза «Красная заря» решили отчислять на дело обороны по 2 трудовые ежемесячно, а председатель колхоза т. Макарычева — 5 трудовых. Колхоз «Ударник» выделил 500 килограммов ржи, а колхозники решили отчислять каждый месяц по 3 трудовые.

Горячее участие приняли в создании фонда обороны колхозники Сивцевского колхоза. Каждый трудоспособный отчисляет по 3 трудовые в месяц. Многие из них помогают фронту продуктами: сдают яйца, масло, молоко, шерсть. Так, например, Мионов Д. П. кроме трудовой сдал 10 яиц, 0,5 килограмма шерсти, Буликов Ф. П. — 15 яиц и 0,5 килограмма шерсти.

По три трудовые в месяц будут отчислять в фонд обороны и колхозники Лебедевского колхоза.

Интеллигенция села Хохломы: учителя средней школы, работники сельпо решили выделить в фонд обороны свой трехдневный заработок и внесли облигаций займа на сумму 3.500 рублей.

Председатель Хохломского сельсовета Полозов.

* * *



Фонд обороны — наш новый удар по врагу — таково общее мнение колхозников Бузьминского колхоза.

— Мы, колхозники, счастливо живем в свободной стране. Советская власть наделила нас землей, отдала нам ее в бесплатное и вечное пользование. Мы живем зажиточно и ни в чем не нуждаемся. Фашистские банды хотят отнять нашу землю, превратить нас в рабочий скот. Но этому не бывать. Чтобы ускорить победу Красной Армии, мы создадим мощный фонд обороны. — Так сказал колхозник Цветков А.

Собрание единодушно решило отчислять в фонд обороны 200 килограммов мяса, 500 килограммов ржи, 8 килограммов шерсти и 300 рублей деньгами. Кроме того, колхозники из личных средств внесли на 2000 рублей облигаций госзаймов, 220 штук яиц и шерсти.

Баранцев.

* * *

Коллектив медработников при с. Ковернино горячо поддерживает инициативу трудящихся о создании фонда обороны страны. Со своей стороны они решили отчислять свой двухдневный заработок и внесли облигации.

Ананьев и Сосунов.

* * *

На днях в Сухо-Хохломском колхозе проходило собрание, посвященное созданию оборонного фонда страны. Выступивший тов. Вилков выразил мысли остальных присутствовавших. Он сказал: «Я предлагаю до полной победы над врагом ежемесячно отчислять 3 трудовые в фонд обороны страны и кроме того внести облигации».

Предложение тов. Вилкова горячо поддержали все члены колхоза. Товарищи Цветкова П., Аксенова Т. Ф., Сорокин Е. Л., Вилкова П. В., Ильина В. Б., Моклоков М. Ф., Землянигина М. В., Ильин П. Т. тут же внесли облигации на сумму от 150 до 630 рублей каждый.

Зубанов, агроном колхоза.

УБЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ ОТ ПОЖАРА

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обезжидали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достоинства — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина. Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем

случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опахать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомандуются не больше двух скирд скопленного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от

молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обксите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревшийся хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не

больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнегасители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОВЕЙНИКОВ, заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.